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Bakgrund 

Kommunfullmäktige har antagit ett strategiskt område; Barn och unga – vår framtid.  

Utifrån de övergripande och nämndspecifika mål som antagits har förvaltningar och nämnder ett 

uppdrag att vidareutveckla metoder för att barn och unga ska kunna vara delaktiga i kommunens 

utveckling i de frågor som berör dem.  

I Piteå kommun består ungefär 22,5 procent av befolkningen av unga i åldrarna 7-25 år  

(9 287 personer, 31 augusti 2013)
1
. 

Medborgardialog – för och med unga 

I Piteå kommun finns i dagsläget fyra olika metoder för att ge unga möjligheter till inflytande; Unga i 

Piteå – tycker, - projekt, - frågar och – granskar. Unga i Piteå syftar till att ta tillvara barn och ungas 

delaktighet, engagemang och kreativitet. I början av 2009 genomfördes en konferens med alla rektorer 

kring kommunens medborgardialog för och med unga. Medborgardialog för och med unga är 

inarbetade i kommunens årshjul för styr- och ledningsprocesserna.  

Unga tycker 2013 

Under perioden 6 september - 6 oktober öppnades, för sjunde året, Unga tycker på kommunens 

hemsida. De unga fick då möjlighet att via webb-enkäten svara på specifika frågor samt på en öppen 

fråga, detta för att redogöra för vad som är viktigt för de unga i Piteå. För tredje året i rad fick stadens 

studenter en egen enkät, på sidan Student tycker. Denna webb-enkät vad öppen under samma period. 

Marknadsföringen skedde via Piteå kommuns hemsida, Strömbackaskolans hemsida, affischer på 

Strömbackaskolan och Musikhögskolan, affischer på alla kommunens grundskolor, stadens 

anslagstavlor, badhus och bibliotek, matvaruaffärer, samt i studenternas trappuppgångar, e-post till 

alla lärare på grund- och gymnasieskola annonser i socialmedia (Facebook, twitter), information på 

kommunens mötesplats på stan samt via olika event.  

Precis som förra året erbjöds högstadieskolor årskurs 7-9 att genomföra event på deras skola, tyvärr 

var det ingen som var intresserad. Av den anledningen hade vi istället datorer ute på stadsbiblioteket 

och Öjebyns sporthall.   

Utöver detta hölls två event, ett på Strömbackaskolans glasfoajé den 26 september där representanter 

från Piteå kommun var på plats med ett antal datorer uppkopplade mot webb-enkäten. Antal inkomna 

svar den dagen var 50 stycken och som tack för de ungas deltagande gavs en gåva i form av en 

vattenflaska.  

Det andra eventet hölls den 30 september på Kårhuset i Piteå, och var riktad till stadens studenter. Två 

representanter från Piteå kommun fanns då på plats med ett antal datorer uppkopplade mot webb-

enkäten. De första 50 svarande studenterna bjöds på frukost och en lunchlåda. Under dagen svarade 

närmare 60 studenter på enkäten.  
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Resultatet av ”Unga tycker” och ”Student tycker” presenteras i denna rapport och kommer att läggas 

ut på kommunens hemsida samt ingå som ett av underlagen i om- och invärldsanalys inför VEP 2015-

2017. 

Omformulering av frågeställningar 2013 

Frågorna i webbenkäten till unga och studenter har inför 2013 setts över. I år beslutades det att 

frågeställningarna dels ska utgå från Piteå kommuns tre prioriterade målområden inför 2014, det vill 

säga öka befolkningen, mångfald och attraktiva boendemiljöer och bostäder. 

Sekretess 

I de anvisningar som Piteå kommun har gällande kvalitetsarbete står det skrivet att resultat under 5 

inte redovisas, det kan röja identiteten hos den enskilde personen. I kommunens riktlinjer över 

kvalitetsarbete står det även att jämn skala som svarsalternativ ska användas och resultatet redovisas 

som andel positiva/negativa svar. På grund av ovanstående kommer inte alla svar att redovisas i denna 

rapport. I vissa fall kommer endast resultatet att redovisas i textform på de positiva svar som 

inkommit, detta för att inte röja identiteten hos den svarande.   
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Summering – prioriterade områden  

I år har Unga i Piteå tycker och Student i Piteå tycker varit öppen mellan perioden 7 september till den 

7 oktober och totalt inkom det 323 svar. I år hölls två event, ett på Strömbackaskolan och ett på 

Kårhuset bland studenterna.  Av de totalt 323 svar som inkom var 261 från unga och 62 från studenter. 

 

Inför 2014 har Piteå kommun beslutat att arbeta med tre prioriterade målområden: öka befolkningen, 

mångfald samt attraktiva boendemiljöer och bostäder. I årets webbenkät för unga och studenter fanns 

dessa frågeställningar med eftersom vi ville ta del av deras åsikter och tankar kring dessa målområden.   

 

 
I strävan efter ett öppet och tolerant Piteå är integrations - och mångfaldsarbetet viktigt. Alla oavsett 

ålder, kön, etnicitet, religion, funktionshinder, sexuell läggning ska behandlas lika, vidare ska 

diskriminering, främlingsfientlighet och rasism motverkas.    

Att vara snäll, trevlig, hjälpsam, visa respekt samt behandla alla lika är det vanligaste svaret hos de 

unga samt studenterna på frågan hur man kan bidra till att möte nya invånare på ett bra sätt. Begreppet 

mångfald kan vara komplext och kan ibland uppfattas som svår att förstå innebörden av. De unga samt 

studenter som medverkat i denna enkät uppvisar att de efterfrågar mer kunskap inom området. I 

arbetet med att minska fördomar mot varnadra tycker både unga och studenter att Piteå kommun kan 

bidra med information och kunskap genom informationsträffar, annonser, delta i projekt, seminarium 

samt genom hushållstidningen ”Värt att veta om din kommun”.  

 

 
För att nå målet med 43 000 invånare till år 2020 arbetar kommunen på många olika plan med olika 

frågor. Dels arbetar kommunen med Piteå som bostadsort, kommunal service, Piteå som studentort, 

etableringsort osv. Majoriteten av de unga samt studenter uppger att de kan rekommendera andra att 

flytta till Piteå, främsta anledningen är att Piteå är en mysig och lugn stad med trevliga invånare, 

närheten till allt samt bra utbildningsmöjligheter.  Vidare uppger omkring en tredjedel av de svarande 

studenterna att det kan tänka sig att leva och bo i Piteå efter avslutade studier.  

 

 
Ett av kommunens mål är att Piteå ska erbjuda attraktiva och varierande boendemiljöer. Att vara en 

attraktiv boendeort handlar såväl om att kunna erbjuda bra boendemiljöer, som att erbjuda ett stort 

urval av bostäder. Vad en attraktiv och trygg boendemiljö är uppfattas olika beroende på var i 

livscykeln man befinner sig. De unga samt studenter som medverkat i denna enkät uppger att en 

attraktiv boendemiljö för dem främst är närheten, att det är lugnt och tryggt, fräscht och rent, prisvärt 

boende samt bra grannar. En trygg boendemiljö upplevs främst av bra belysning, bra grannar, låg 

brottslighet, förmågan att röra sig fritt dag som natt samt att man ska känna trygghet i sitt egna hem 

(ex: portkod).    

Piteå ska erbjuda attraktiva och varierande boendemiljöer  

 

Piteå ska år 2020 ha 43 000 invånare  

 

Piteå präglas av en samhällsgemenskap med mångfald som 

grund  
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Antal unga och studenter som valt att lämna åsikter  
Totalt svarade 323 unga och studenter på enkäterna, varav 172 svar var individuella. Antal svar på 

”Unga tycker” var totalt 261 stycken, varav 110 svar var individuella och 14 svar var från 

klasser/grupper med 151 deltagare (73 flickor och 79 pojkar). Antal studenter som besvarade enkäten 

”Student tycker” var 62 stycken.  

 

Av de unga som tyckt till så bor de flesta i Piteå centrala och Hortlax/Bergsviken/ 

Hemmingsmark/Blåsmark/Jävre. Bland studenterna är de flesta folkbokförda och studerar i Piteå och 

uppskattar att de kommer att studera i Piteå mellan 1-3 år.   

 
 
Flest svar efter ålder i Unga tycker (individuella svar) var i åldersgruppen 16-19 år med 68 stycken 

och lägst svarafrekvens var det i ålder 13-15 år med 14 svar.  

 

Störst svarsfrekvens sett till åldersgrupp i Student tycker var för personer under 25 år där 46 stycken 

svarade och antal svar på gruppen över 25 år var 16 stycken.  

 

Per kön har killar svarat i större utsträckning än tjejer i ”Unga tycker” och i ”Student tycker” har 

kvinnor besvarat i större utsträckning än män.  
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Frågorna i 2013 års ”Unga tycker” har varit följande; 

 
Utbildning, arbete och näringsliv 

 På vilket sätt skulle du vilja framföra dina synpunkter, funderingar eller frågor till kommunen? 

(ex: via e-post, telefon, framföra personligt till politiker/tjänstemän) 

 Tänk dig att du för en dag är kommunalråd eller kommunchef för Piteå kommun, vilken fråga 

skulle du då prioritera - arbeta med? 

- Förslag på hur du skulle arbeta med den frågan? 

Mångfald 

 Hur kan du som ung pitebo bidra till att möta nya invånare på ett bra sätt? 

 Hur tycker du att Piteå kommun kan bidra med information och kunskap för att minska fördomar 

om varandra? 

Attraktiva boendemiljöer och bostäder  

 Vad är en attraktiv boendemiljö för dig?  

 Vad är en trygg boendemiljö för dig? 

Ökad befolkning 

 Skulle du kunna rekommendera din vän/andra att flytta till Piteå? 

 Vilka fördelar skulle du säga att det finns med att flytta till Piteå? 

 Vilka nackdelar skulle du säga att det finns med att flytta till Piteå?   

 

 

 Övriga åsikter om vad du vill… 
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Vad tycker ungdomarna? 

Resultatet presenteras under områden där åsikterna har grupperats; 

Utbildning, arbete och näringsliv 
 

Framföra synpunkter, funderingar och frågor til l kommunen - kontakt med 

kommunen 

De flesta unga anger att man vill komma i kontakt med kommunen via E-post följt av personligt möte 

med berörd person (politiker/tjänsteman).  

Prioriterad fråga- som kommunalråd eller kommunchef samt förslag på lösning  

Den fråga som flest unga tyckte var viktigast att prioritera i Piteå är skolmaten, kollektivtrafiken, 

trivsel på skolan, fritidsmöjligheter.  

- Barns trivsel i skolan - fara runt på alla skolor och kolla (Kille 12 år och yngre) 

- Skapa fritidsaktiviteter som är gratis och INTE är någon sport, så att alla kan ha något att gör 

efter skolan :). Starta fler aktiviteter som Re-Make eller vad det nu hette, det där man får 

återvinna gammal kläder och tyger (Kille 13-15 år) 

- Skolan, allt från grundskolan till gymnasiet, högskola och sådant. Att prata med de som går 

skolan och höra vad de vill ha ut av det.  Prata med föräldrar. Få folk att förstå att barnen är 

vår framtid och att om vi ska skapa en bra kommun så måste även våran framtid få vara med. 

Dom äldre skapade ju samhället vi har idag så barnen måste få skapa samhället vi har i 

framtiden. Barnen skulle även få ge förslag på hur man gör kommunen bättre. (Tjej 16-19 år) 

- Ungdoms frihet och ett hus där de kan träffas och göra aktiviteter. Få någonting gjort och inte 

bara diskutera den (Kille 16-19 år) 

- Skolmaten, bättre näringsinnehåll och maten ska lagas, i möjligaste mån, på skolan! Säga att 

det ska vara så... Man är ju kommunchef trots allt.(Kille 16-19 år) 

- Skolmaten. Ha en kock som arbetar i varje skola och gör maten istället för att beställa mat från 

långt bort i stan.(Tjej 16-19 år) 

- Gratis buss till alla studenter på strömbacka. Alla på strömbacka för ett skol-ID som man visar 

upp på bussen och så får man åka gratis. Pratar med citybuss.(Kille 16-19 år) 

 

Mångfald 

Hur kan du som ung student bidra till att möta nya invånare på ett bra sätt:  

De flesta unga säger genom att vara snäll, trevlig, hjälpsam, öppen samt informera om Piteå för 

nyinflyttade.  

 

Hur tycker du att Piteå kommun kan bidra med information och kunskap för att 

minska fördomar om varandra? 

De flesta unga tycker att Piteå kommun kan minska fördomar mot varandra genom att ge ut 

information och kunskap genom annonser, 45 procent följt av informationsträffar, 43 procent. De 
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alternativ som fick lägst var genom informationsträffar i föreningslivet, 12 procent. Under annat 

framkom åsikter om att anordna evenemang och mötesplatser där människor kan träffas och prata.  

Per kön tyckte de flesta tjejer informationsträffar (53 %) samt att delta i projekt mot främlings-

fientlighet och rasism (53 %) var de sätt som Piteå kommun kan använda sig av för att minska 

fördomar mot varandra. För killar var det via annonser (44 %) följt av informationsträffar (40 %). 

Per ålder tyckte personer 12 år och yngre att informationsträffar var det bästa sättet, 62 procent. 

Personer 13-15 år (50 %), 16-19 år (43 %) samt personer 20 år eller äldre (44 %) tyckte att annonser 

var bäst alternativet.  

 

Attraktiva boendemiljöer och bostäder 

Attraktiv boendemiljö 

Flest åsikter om vad en attraktiv boendemiljö är bland unga var: närhet (buss, butik, skola osv), att det 

är lugnt och tryggt, nära naturen samt fräscht och rent. 

- Relativt nära stan, fräscht, miljövänligt etc. ( Kille 13-15 år) 

- Rent, fint och lugnt område (Tjej 16-19 år) 

- Ett levande samhälle. Bra infrastruktur med bra kollektivtrafik! Närhet till kommersiella 

förnödenheter samt skola och förskola.  (Kille 16-19 år) 

- Lugn, tyst och nära till det mesta (Kille 16-19 år) 

- En plats där jag känner mig trygg och är nära naturen (Tjej 20 år och äldre) 
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Trygg boendemiljö 

Flest åsikter om vad en trygg boendemiljö är bland unga var: bra belysning, bra grannar och låg 

brottslighet.   

 

- Gatan ska ha väglysen hela vägen. (Tjej 12 år eller yngre) 

- Minimalt med brott i området/närliggande områden. (Kille 16-19 år) 

- Där jag känner att jag inte behöver vara rädd att gå ut på natten. (Tjej 16-19 år) 

- Lugnt område. Fina hus bra grannar, inget ruttet ställe (Kille 16-19 år) 

- Lite kriminalitet. Gatulysen. (Tjej 20 år eller äldre)  

 

Ökad befolkning 

Rekommendationer  

Av de unga som medverkat i enkäten uppger 74 procent att de kan rekommendera andra att flytta till 

Piteå medan 26 procent inte kan tänka sig att göra det. Den åldersgrupp som främst uppger att de kan 

rekommendera Piteå som ort att leva och bo i är personer i åldern 12 år och yngre följt av personer i 

åldern 16-19 år. Per kön är det främst tjejer.   
 

Av de som svarat att de kan rekommendera andra att flytta till Piteå uppger de flesta att det beror på att 

Piteå som stad samt invånarna är trevliga, närheten till allt, bra skolor och fin natur. De flesta som 

svarat att de inte kan rekommendera andra att flytta till Piteå uppger att det främst beror på ett litet 

utbud (affärer och aktiviteter) samt smal arbetsmarknad.   
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Övriga åsikter 
Under övriga åsikter har det inkommit en variation på åsikter, men fokus har varit om bussförbindelser 

och kring fritidsaktiviteter. 

 

- Sporthallarna i Norrmalm har jätte smutsiga golv. Så när man tränar karate barfota blir man 

svart under fötterna. (Kille 12 år eller yngre) 

- Vi borde ha mer badhus och aktivitetsställen i centrum. Piteå är världsbäst. Vi vill ha en 

skatepark och en stor sportarena. (Kille 12 år eller yngre) 

- SKATE RAMP I HORTLAX!!!!!!!!!!! (Kille 12 år eller yngre)  

- Fixa nån aktivitet för oss som är över 18 utan alkohol. För allt som fixas utan alkohol är för 

folk under 18. Tror ni att alla dricker eller vad? Som förslag: Detta med bio på valborg, det är 

för folk under 18 för att dom inte ska dricka. Många konserter är på krogar och miljöer där det 

dricks, så även sånt skulle vara kul att gå på men jag kommer inte göra det så länge det finns 

folk som dricker där. Bättre bussar. Busstider, busschaufförer som passar busstiderna, som 

plockar upp en och inte glömmer att man ska av. Busschaufförer som kör bra, jag är väldigt 

less på att varje dag behöva en känsla att det kommer smälla nån gång som dom kör. Och dom 

ska inte prata i mobilen heller samtidigt som dom kör, det gör en också rädd. Lägg pengar på 

rätt saker. Äldreomsorgen och skolan. Vi behöver inte 1000 nya blommor varje sommar eller 

massa konstiga konstverk över hela pite. Och sport är inte allt, alla spelar inte fotboll eller 

något sådant. Vi är en stad precis som vilken som helst, här bor det familjer, äldre och så 

vidare så vi behöver ha allt som en stad behöver och det är inte bara fotboll som gäller. Den 

stora skillnaden jämför med många andra städer är att pite har underbara byar så låt inte dom 

dö ut. Stäng inte ner varenda skola i varje byn, dra inte in på alla bussar, låt det finnas affärer 

och sådant som man behöver. (Tjej 16-19 år) 

- Kommunen borde försöka satsa lite istället för att bara spara in på allting. Att öka 

Skolbussgränsen till 6 kilometer är idiotiskt. Har ni tänkt er att man ska gå 6 kilometer på 

vintern? (Kille 16-19 år) 

- Volleybollplanerna utomhus i kommunen vid norrstrand och på strömbacka borde bli bättre. 

Det är stenhårt på vissa ställen under sanden och näten fungerar inte alls bra, hål, fel höjd, 

svårt att ställa in höjden själv osv. Näten borde komma ut tidigare på våren också, så fort 

planerna tinat fram! Inte typ mitten av juni. Och gärna en studentpub inne i stan! Med billigare 

priser! Kanske man får se någon Piteå-student innan man dör.(Tjej 20 år eller äldre) 

- Vi vill ha mer idrotts-grejer till Piteå. Bättre volleybollplaner och framförallt fler, satsa på 

idrott och rörelse för nästa år - det blir fler och fler som vill röra på sig, varför inte utnyttja 

det? Överhuvudtaget så finns det inte mycket för ungdomar att göra i Piteå. Jag skulle vilja få 

tillbaka lasergame, fler fik som är öppna på kvällstid och fler lokaler som man kan hyra. (Tjej 

20 år eller äldre) 
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Frågorna i 2013 års ”Student i Piteå tycker” har varit följande; 

Utbildning, arbete och näringsliv   

 Hur upplever du Piteå som studentort? 

 Hur upplever du att utbildningsmöjligheterna är i Piteå? 

 På vilket sätt skulle du vilja framföra dina synpunkter, frågor och funderingar till kommunen? 

 Tänk dig att du för en dag är kommunalråd eller kommunchef för Piteå kommun, vilken fråga 

skulle du då prioritera - arbeta med? 

- Förslag på hur du skulle arbeta med den frågan? 

Mångfald 

 Hur kan du som ung pitebo bidra till att möta nya invånare på ett bra sätt? 

 Hur tycker du att Piteå kommun kan bidra med information och kunskap för att minska 

fördomar om varandra? 

Attraktiva boendemiljöer och bostäder 

 Vad är en attraktiv boendemiljö för dig? 

 Vad är en trygg boendemiljö för dig? 

 Hur upplever du boendet i Piteå? 

Ökad befolkning 

 Skulle du kunna tänka dig att bo och leva i Piteå när du avslutat dina studier? 

 Skulle du kunna rekommendera andra att flytta till Piteå? 

 Hur upplever du fritidsmöjligheterna i Piteå? 

Samverkane – Piteå kommun och kåren 

 Tycker du det är viktigt att kommunen och stadens studenter samarbetar?  

 Om du tycker att ett samarbete är viktigt, hur skulle du vilja att samarbetet såg ut?  

 

 

 Övriga åsikter om vad du vill… 
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Vad tycker studenterna? 

Vid institutionen för konst, kommunikation och lärande i Piteå studerar för närvarande omkring 800 

studenter. Av dessa har 62 medverkat i enkäten, se diagram på sidan 4.  

 

Under samma period som Student i Piteå tycker genomfördes även en telefonuppringning, en 

folkbokföringsundersökning bland förstaårsstudenterna. I denna telefonundersökning ställdes frågor 

om studenternas förväntningar på Piteå som studentort, boende, utbildning samt aktiviteter och 

fritidsmöjligheter.  

Utbildning, arbete och näringsliv 

Piteå som studentort 

Av de som svarat på enkäten uppger de flesta positiva svar, 78 procent upplever att Piteå är en 

bra/mycket bra studentort. Medan 22 procent uppger negativt svar, upplever att Piteå som studentort är 

inte bra/ganska bra. Det är främst studenter under 25 år och kvinnor som upplever Piteå som en bra 

studentort.  

 

Återkommande åsikter om varför studenterna upplever Piteå som en bra studentort är närheten till allt, 

bra gemenskap bland studenterna, bra utbildningar, studentboendet samt att Piteå som stad är lagom 

stort med trevliga invånare.  

- Det breda utbudet av utbildningar i samma hus som kan samarbeta med varan. (Kvinna under 

25 år) 

- Mycket trevligt folk och lagom stor stad (Man under 25 år)  

- Gångavstånd mellan ankarskatan, Musikhögskolan och centrala Piteå. OK förbindelser till 

övriga städer i Norrbotten. (Kvinna under 25 år)  

- Det är en mindre stad som bidrar till god stämning och sammanhållning mellan eleverna (Man 

under 25 år) 

- Nära till allt, gemenskap bland studenterna (Kvinna över 25 år)  

- Litet, nära till det mesta. trygg miljö (Man över 25 år)  
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Det som studenterna saknar för att Piteå ska vara en attraktiv studentort är främst närhet till en 

matvaruaffär, utöka kollektivtrafiken och mer studentrabatter.  

- Studentanpassade priser och erbjudanden (Kvinna under 25 år) 

- Billiga mataffärer närmare Ankars (Man under 25 år) 

- Jag skulle vilja ha bättre med kvälls- och helg-bussar. Detta för att folk ska kunna känna att de 

kan ta sig runt på ett tryggt sätt även när det blir mörkt. ( Kvinna under 25 år) 

- Enklare transport till och från Ankars. (Man under 25 år) 

- En kiosk eller matvarubutik närmre ankars, blir kallt att gå och handla på vintern.(Kvinna 

under 25 år) 

- Studentrabatter i kollektivtrafiken. Bättre kommunikation med Luleå. Fler och senare bussar 

(Kvinna över 25 år) 

 

Utbildningsmöjligheter 

Av de som svarat på enkäten uppger de flesta positiva svar, 82 procent upplever att 

utbildningsmöjligheterna i Piteå är bra/mycket bra. De som främst är nöjda är män och efter ålder 

förekom det ingen större skillnad. Det studenterna tycker är positivt med utbildningsmöjligheterna är 

att det finns en stor bredd och bra kvalitet på utbildningarna, bra och kompetenta lärare samt bra 

möjlighet till samarbete mellan de olika programen. De studenterna främst saknade med 

utbildningsmöjligheterna är en breddad arbetsmarknad eftersom det är svårt att få praktikplats samt 

arbete i det man utbildat sig till.   

 

Framföra synpunkter, funderingar och frågor til l kommunen  - kontakt med 

kommunen 

De flesta studenterna anger att man vill komma i kontakt med kommunen via E-post följt av personligt 

möte med berörd person (politiker/tjänsteman).  

Prioriterad fråga- som kommunalråd eller kommunchef samt förslag på lösning 

Den fråga som flest studenter tyckte var viktigast att prioritera i Piteå är kollektivtrafiken, 

arbetsmarknaden, kultur.  

- Arbetslösheten. För då kommer man automatiskt in på skolfrågan (utbildning) också. Satsa på 

att ge arbetslösa motivation i livet. (Kvinna under 25 år) 

- Kollektivtrafiken. Utöka, sänka priser, samordna, förenkla - få så många som möjligt att kunna 

åka för att det ska gå ihop -> färre personbilar -> mindre utsläpp och vägslitage -> renare luft 

-> friskare människor. (Kvinna under 25 år) 

- Kommunikationer. Få studenter har bil och efter den senaste tidens oroligheter (våldtäkt, 

maskmannen...) tycker jag att det är viktigt att folk känner att de kan leva sitt liv på ett tryggt 

och helt sätt. (Kvinna under 25 år) 

- Kultur. Kommunen har en av Sveriges sex musikhögskolor och en av landets bästa konsertsalar 

– men var är publiken? Försök få piteborna att fatta och uppskatta att de lever i en kulturstad. 

(Kvinna under 25 år)  

- Jobb (Man över 25 år)  
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Mångfald 

Hur kan du som ung student bidra till att möta nya invånare på ett bra sätt:  

De flesta studenter säger genom att vara öppen, trevlig, välkomnande, visa respekt och behandla andra 

som man själv skulle vilja bli behandlad.  

- Bemöta andra som jag själv vill bli bemött.  Ett leende kan alltid smitta av sig och är inte 

mycket begärt - så jag skulle ge bort gratis leenden. Samt hälsa. (Kvinna under 25 år) 

- Välkomna och bjud in folk så att de känner sig trygga och välkomna (Man under 25 år) 

- Genom att vara öppen och inte vara en inskränkt knöl (Kvinna under 25 år) 

- Genom att föregå med gott exempel och bita ifrån när man hör folk prata negativt om 

invandrare. inte vara rädd att ta diskussioner (Man över 25 år) 

- Föregå med gott exempel och öppet visa att man själv visar tolerans och respekterar alla typer 

av människor (Kvinna över 25 år) 

Hur tycker du att Piteå kommun kan bidra med information och kunskap för att 

minska fördomar om varandra? 

De flesta studenter tycker att Piteå kommun kan minska fördomar om varandra genom att hålla i 

informationsträffar (skolor, allmänhet) 58 procent följt av att delta i projekt mot främlingsfientlighet 

och rasism, 50 procent. De alternativ som fick lägst var genom foldrar, 16 procent. Under annat 

framkom förslag på att anordna evenemang där olika människor kan mötas och få information kring 

ämnet. Per kön tyckte både kvinnor och män att informationsträffar (60,5 % kvinnor och 52 % män) är 

det bästa alternativet. Per ålder tyckte studenter under och över 25 år även här att informationsträffar 

är det bästa alternativet i arbetet att minska fördomar om varandra.  
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Attraktiva boendemiljöer och bostäder 

Attraktiv boendemiljö 
Flest åsikter om vad en attraktiv boendemiljö bland studenterna var: närhet till exempelvis skola/jobb, 

matvaruaffären, stan, natur, vatten. Även lugnt och fint, fräscha och prisvärda boenden samt trevliga 

grannar var återkommande åsikter.   

- Närhet till skola, stadskärna, samhällsservice. ( Man under 25 år) 

- För mig som student - Billigt - närhet till stan/natur (Kvinna under 25 år) 

- Trevliga grannar, nära till det man behöver. Fräscht och fungerande (Man under 25 år) 

- Pålitliga hyresvärdar, bra grannar, fina lägenheter (Kvinna under 25 år) 

- Lugnt område nära naturen. (Man under 25 år) 

- Fint och fräscht (Kvinna över 25 år) 

- Billigt, funktionellt och närhet till campus. (Man över 25 år) 

 

Trygg boendemiljö 
Flest åsikter om vad en trygg boendemiljö bland studenterna var: att kunna röra sig fritt på både dag 

och kvällstid, bra grannar, bra kontakt med bovärden, portkod samt bra belysning,  

- Man känner sig bekväm med sina grannar, bor i ett fräscht hus/byggnad. Inte nått 

genomfartsställe där en massa folk befinner sig utan anledning. (Kvinna under 25 år) 

- Man ska känna sig säker vid alla tidpunkter (Man under 25 år) 

- Upplysta gångvägar. Dörrar som låses.(Kvinna under 25 år) 

- Där jag inte behöver känna mig rädd för att något ska hända när jag går ut eller att någon ska 

komma in (Kvinna över 25 år)  

- En miljö där man inte känner sig hotad och kan tala med folk (Man över 25 år) 

- Lugn och ro. Bovärdar och hyresvärd som lyssnar och bryr sig om synpunkter (Kvinna över 25 

år) 

 

Boendet i Piteå 
De flesta studenterna uppger positiva svar, 84 procent, upplever att boendet i Piteå är bra/mycket bra. 

Främsta anledningen beror på närheten till allt, bra gemenskap bland studenterna, prisvärt och fräscht 

boende samt bra service. De 13 procent som upplever boendet i Piteå som inte alls bra/ganska bra 

uppger främst att det beror på att det är svårt att få tag i lägenheter, dålig standard (kallt, lyhört) samt 

för hög hyra.   
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Ökad befolkning 

Leva och bo i Piteå 

Av de studenter som medverkat i enkäten uppger 32 procent att de skulle kunna tänka sig att leva och 

bo i Piteå efter avslutade studier. Medan 34 procent inte kan tänka sig det och 34 procent vet inte om 

de skulle kunna stanna kvar i Piteå. Den åldersgrupp som är mest positiv till att stanna kvar är 

personer över 25 år samt kvinnor.  

 
Av de som svarat att de kan tänka sig att leva och bo i Piteå efter avslutade studier säger de flesta att 

det beror på att Piteå som stad är lagom stor och mysig med trevliga människor samt närhet till 

naturen. De flesta som svarat att de inte vill bo och leva i Piteå efter avslutade studier uppger att det 

främst beror på den bristande arbetsmarknaden, finns inga arbeten i Piteå som motsvarar de 

studenterna utbildat sig till. Samt att Piteå har för litet utbud, de utbud som finns i större städer.  

 

Rekommendationer  
Av de studenter som medverkat i enkäten uppger 86 procent att de kan rekommendera andra att flytta 

till Piteå medan 14 procent inte kan tänka sig att göra det. Den åldersgrupp som främst uppger att de 

kan rekommendera Piteå som ort att leva och bo i är personer i åldern under 25 år samt män.  
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Av de studenter som svarat att de kan rekommendera andra att flytta till Piteå uppger de flesta att det 

beror på bra utbildningsmöjligheter, trevligt folk, mysig liten stad samt att det är lugnt. De flesta som 

svarat att de inte kan rekommendera andra att flytta till Piteå uppger att det främst beror att staden är 

för liten med ett litet utbud samt smal arbetsmarknad.   

  

Fritidsmöjligheter  
Av de som svarat på enkäten uppger de flesta positiva svar, 45 procent upplever att 

fritidsmöjligheterna i Piteå är bra/mycket bra. Medan 41 procent uppger negativa svar, upplever 

fritidsmöjligheterna i Piteå som inte bra/ganska bra och 14 procent hade ingen åsikt.  

 

 
De studenterna upplever som positivt med fritidsmöjligheterna är att det finns ett varierat utbud av 

aktiviteter som passar alla årstider och att det är nära. De studenterna saknar med fritidsmöjligheterna i 

Piteå är främst information om dessa samt bättre kommunikationsmöjligheter att ta sig till och från de 

olika fritidsaktiviteterna.  

 

Samverkan – Piteå kommun och kåren  
Av de som svarat på enkäten ställer sig de flesta, 72 procent sig positiva till ett samarbete mellan 

kommunen och kåren. Åsikter om hur ett samarbete mellan parterna skulle kunna ske är exempelvis 

genom att integrera studenterna mer i saker som kommunen bedriver, ha en öppen kommunikation och 

dela information samt genom dialogmöten. 

 

- Studentförening och politiker ska ha möte med varandra där studenternas åsikter får en talan. 

(Kvinna under 25 år) 

- Alla ska få sin åsikt sagd (Man under 25 år) 

- Integrera oss mer i happenings i stan så att det inte blir så segregerat - pitebor VS studenter 

(Kvinna under 25 år) 

- Mycket kommunikation (Man under 25 år) 

- Mer gränsöverskridande evenemang och bättre info till alla delar. (Kvinna under 25 år) 

- Mer inblandning av lokala företag och föreningsliv.(Kvinna under 25 år) 
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- Ge skolan möjligheter att anordna projekt genom ekonomiskt stöd (Man under 25 år) 

- Fler träffar och mötesplatser för alla dessa aktörer att ses. Afterwork, workshops, 

föreläsningar, brainstorming. (Kvinna över 25 år)  

 

Övriga åsikter 

- Som nyinflyttad bör man få (i det där lilla kuvertet man får) en karta över Piteå där man 

markerat ut olika saker som Lindbäcksstadion, Piteå havsbad, café humlan, storstrand, osv. 

Och sen en lite mer in zoomat på centrum (hm, nodo, café krokodil, nattklubbar)etc. Så man ser 

vad som finns. Zoon. Området längs Hamnplan borde rustas upp, husen alltså, utvändigt, ser 

inte okej ut. Piteå har mycket cykelvägar, vilket är toppen. Men inne i stan är det inte byggt för 

att cykla. Vissa trottoarer är alldeles för trånga, det är kanter då man ska cykla över en väg så 

man måste kliva av cykeln för att kunna komma upp på trottoaren igen. Bilar förstår inte att 

man ska stanna eller överhuvudtaget kika efter cyklister utan stannar enbart för gångare, om 

ens då! Dåligt klädbutiksutbud. Det finns många fina butiker men dom som jobbar som 

inköpare köper in fel saker, och det vet jag att många med mig tycker. Luleå har i princip 

samma butiker men man åker hellre dit och handlar för att butikerna i Piteå inte har samma 

utbud. Men sen bör man ta hit butiker som är populära, butiker som Urban outfit, Monki, 

Stadium, Rut m.fl. JC, skopunkten, etc och inte butiker som berlin, espirit, peppercorn etc. Och 

betydligt, betydligt fler butiker med herrkläder. Det är även otroligt dålig nivå på vissa 

utbildningar på strömbacka skolan. Dålig nivå på många lärare. Stor skillnad om man haft 

samhällskunskap på samhällsprogrammet än på tex elprogrammet, och så ska det inte vara. 

Tack för mig! (Kvinna under 25 år) 

- Skolan är i behov av större lokaler, med låg ljudnivå. Nu är det för trångt och saknas platser att 

äta lunch på i lugn och ro, lokaler med studiero och möjligheter att sitta och skriva 

ergonomiskt. För få föreläsningssalar och rum med möjlighet att spela klassiska instrument i 

ensemble. (Kvinna över 25 år) 

- Alldeles för lång enkät. Färre frågor nästa gång!(Kvinna över 25 år) 

 

 


